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Електронна комерція продовжує кидати виклик традиційному ланцюгу
поставок. У результаті дистриб’ютори змінили свої ланцюги, щоб розширити
традиційну логістичну платформу, яка спиралася на регіональний розподіл, до
такої, яка включає схему міської логістики з пунктами, які обслуговують
споживачів [1].

Вимоги споживачів підживлюються електронною комерцією та її
здатністю надавати доставку навіть у день замовлення за невелику вартість або
навіть безкоштовно для споживача.

Електронна комерція продуктових магазинів постійно прискорюється та
досягла 10% проникнення в 2022 році. Електронна комерція все ще є
другорядним каналом продажу продуктів харчування та напоїв (5,5%), але такі
підкатегорії як товари для домашніх тварин і товари для здоров’я та особистого
догляду рієструють суттєво більшу частку - 36,0 та 16,5% відповідно.

Посилаючись на нещодавнє дослідження Walmart, Майк Блек,
маркетинговий директор Profitero, визнав, що 82% покупців Walmart
використовують свої смартфони під час покупки продуктів, а 43%
використовують їх для порівняння брендів і продуктів на Walmart.com [2].

Динаміка рис. 1 показує обсяг електронної торгівлі для 1) товарів для
домашніх тварин; 2) товарів для здоров’я та особистого догляду; 3) бакалії; 4)
продуктів харчування та напоїв. Значення враховують усі покупки через
інтернет з будь-яким типом оплати та доставки. З серпня 2022 року на графіку
можна бачити прогноз до 2025 року.



Збірник тез VІ-ї  Міжнародної науково-практичної конференції  «Автомобільний транспорт та інфраструктура» 

227 
 

 
Рис. 1. Електронна комерція продуктів споживання по їх типах за 2016-

2025 роки (відсоток від загального обсягу продаж у кожній групі товарів) [2] 
 
Світ покупців і трейд-маркетингу існує у фізичному середовищі 

магазину, де простір на полицях обмежений, а розподіл має значення. Але 
електронна комерція пропонує покупцям нескінченний прайс-лист, де більша 
кількість брендів може конкурувати одночасно. 

 

 
Рис. 2. Ринок компаній з електронної комерції США за 2017-2024 

роки (відсоток від загального обсягу продаж у кожній групі товарів) [2] 
 
На рис. 2 можна спостерігати обсягів електронної комерції компаній-

лідерів галузей США у 2017-2024 роках (прогноз з 2022). Найбільшу долю 
серед загального обсягу продаж мають такі гіганти як Walmart та Amazon (в 
середньому більше 20%). У 2020 році стрімко зросла доля електронної торгівлі 
у компанії Instacart, і зараз вона вийшла на рівень Amazon. Не відома в Україні 
компанія The Kroger Co має близько 10% продаж через інтернет. До 5% долі 
електронної комерції в Target та Albertsons Companies. 

Отже, обсяги електронної комерції мають зростати за усіма прогнозами 
[3]. Проблеми, пов’язані зі збільшенням забруднення навколишнього 
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середовища та заторами в місті, безпосередньо ускладняються через більший 
попит на міську доставку товарів, замовлених через інтернет. Міські клієнти, як 
правило, більше замовляють онлайн [4]. Крім того, більший достаток жителів 
міст порівняно з сільською місцевістю не тільки збільшує обсяги електронної 
торгівлі та міської логістики, але й супроводжується більшими очікуваннями 
від рівню сервісу. Це означає, що міська доставка часто замовляється терміново 
або у той самий день. Це все призводить до неможливості вибору найкращого 
маршруту, відповідно збільшуючи екологічні проблеми міста. З точки зору 
електронної комерції, доставка додому є «елементом логістики процесу 
виконання споживчих транзакцій електронної комерції, інших віддалених 
покупок від компаній, що здійснюють замовлення поштою, прямих продажів і 
телевізійних покупок, а також доставки з торгових точок» [5].   

Особливо потрібно вирішувати «проблему відсутності вдома», яка 
виникає внаслідок доставки товарів, що вимагає присутності клієнта. Це 
призводить до складних проблем планування на останній ділянці ланцюга 
постачання, тобто останньої милі до споживача. «Остання миля» наразі 
вважається однією з найдорожчих, найменш ефективних і найбільш 
забруднюючих ділянок усього ланцюга поставок [6]. Огляд рішень для 
доставки «останньої милі» надано у [5, 7-12].  

Таким чином, можна зробити висновок, що електронна комерція, а саме 
постійне зростання її долі в загальних продажах, є драйвером міської доставки, 
що спричиняє додаткові проблеми для жителів міста з точки зору забруднення 
повітря, збільшення кількості дорожньо-транспортних пригод та дорожніх 
заторів. Отже, зважаючи, що при відсутності реагування на цей стан речей вже 
зараз ситуація у великих містах України буде тільки погіршуватися. Насьогодні 
Київ знаходиться на третьому місці за рівнем заторів у світі. Зростання 
кількості міських доставок збільшить навантаження на дорожню 
інфраструктуру. Отже, треба шукати швидкі, економічні та екологічні рішення, 
що будуть спрямовані з одного боку на збереження потрібного для клієнтів 
сервісу щодо логістики останньої милі, а з іншого - покращить ситуацію з 
заторами та зменшить шкідливий вплив на навколишнє природне середовище. 
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